

Tiszántúli Hírlap

V. évfolyam 73. szám

Debrecen, 1925. március 31. Kedd.

Egyes szám ára 1500 R

A választói jog körül

(R. J.) Senki se mondhatja rólunk, hogy mi az óda lendületével köszöntök Bethlen Istvánnak minden esekedtet és hogy a szolgálatteljesztésével mondánok minden szavára dobzsé. Eltudjuk mi képzelné a mi szük — hej, nagyon is szük — világunk folyását jobban is, de — és ezzel a szóval megmondunk mindent — csak elképzelné.

A meglevő viszonyok mellett azonban és ebben a mi adottságunkban — és ebből sohase csináltunk titkot, Bethlenben látjuk egyedül azt az államférfiut, aki a külső és belső rettenetes megrázkódtatások után nemzetét abba a lelki hangulatba vezesse, hogy ismét megtalálja jobbik magát, hogy az ezer veszedelemtől környékezett és ezer bajjal megáldott szervezet ismét erőre kaphasson.

Amit sokan Bethlenfel szemben bűnnek rónak fel, a politikai csoportok egyensúlyozását, a hihetetlenül erős idegzetet követelő kivárást, az előttünk erény és ebben a szomorú korban, amelynek ma holnap csak sebesültjei és rokkantjai vannak, csak is és egyedül ezzel a politikával lehet ezt a szerencsétlen országot talpra állítani.

Ő, a tüneti kezelés nagymestere. — Jól tudta, hogy éles műtőkéssel, a beteg szervek gyökeres kiirtásával, is lehetne kísérletezni. De a diagnózist jól ismerő, élesszemű doktor azt is nagyon jól tudta, hogy az a módszer mégis kockázatos. Lehet, hogy sikerül, de ha több nem, legalább ugyanannyi esély van arra is, hogy a beteg elgyöngül, elalál, ha ugyan el nem vérzik. A gyógykezelés legbiztosabb útja tehát az volt, erőben tartani a beteget és azokat a tüneteket enyhíteni, amelyeknek fájdalma, kínzó jelenléte legjobban gyötörte a nagy beteget.

Mi sem természetesebb, hogy a türelmetlenek, a nyugtalanok, a máról-holnapra eredményvárók ezzel a módszerrel nincsenek megelégedve. Az eredmény alig láthatóan valami, a javulás — ha nem is tagadható le, még az ő részéről se — de kétségtelenül lassú. Mindegy, de a nagy beteg él és csak a rosszakarat és a gyűlölködés mondhatja, hogy a rosszabb állapotban, mint a nagy válságok ideje alatt. És ez már egy-magában is óriási eredmény.

Csak el kell olvasni Bethlen Istvánnak tegnapi rendkívül ügyes és nagyon érdekes beszédét, amelyet a választójogi törvényjavaslat védelmére mondott. Bethlen jól látja és nem is tagadja le, hogy in ultima ratio a választás titkossága a választás tisztaságának legfőbb biztosítója. De rendes körülmények között, a társadalmi erőviszonyok arányos és igazságos elosztottsága és elhelyezkedése esetében. De így, egy erejében meggyöngyült polgári társadalomban, amelyet egy rettenetes, tornádó paskolt véreig háború, forradalmakon, gazdasági küzdelmek, viharain keresztül már egy évtized óta és a mostani napok óta véreben kering és minden pillanatban aktívá válhatnak a forradalmak és ellenforradalmak lázító okozói, egy ilyen társadalomban lehetetlen veszély nélkül kezébe adni az esetleg halált okozó mérget. Csupán egy elv kedvéért. Mert egy nemzet létezésének működését nem az elvek szabályozzák. Ami jó Angliában, az nem jó, sőt veszedelem lehet nálunk és ami jó lesz holnap, az végzetes szerencsétlenség lehet ma. Ha valahol, úgy itt áll, mindent a maga helyén és a maga idejében.

Bethlen István maga is azt mondja, hogy elvileg a nyílt szavazás álláspontján áll és ezen állunk mi is, de maga a nyílt szavazás sem cél, csak eszköz, még pedig a legkövetkezőbb a választások tisztaságának biztosításáért, a szabadon megnyilatkozó egyéni vélemény védelmére. Ha azonban ez az eszköz veszedelmes is, soha fényesebb dokumentumot nem kaphattunk erre, mint a Károlyi-féle

választás kiírása esetén, akkor más uton, más eszközökkel kell biztosítani a választások tisztaságát és az egyén akaratának szabad érvényesülését.

A kérdés természetesen az, valójában veszélyeztetné-e titkosság a nemzeti élet stabilitását. Nos, aki még nem felejtette el a közelmúlt évek szomorú eseményeit, tanúságot tehet mellettünk, akik azt állítjuk, hogy igenis, ennek a nemzetnek mai léleklangulatában, a vergődő és kínzó tömegek ideges hajszójában vagy a legszélsőbb alra, vagy a legszélsőbb jobbra lendülne a tömeg kedve, annak a tömegnek, amely nem tud gondolkodni, csak hangulatok és érzések után indul, amely nem tud építeni, csak rombolni.

Igenis, oda lehet tenni a tömeg kezébe egy nemzet sorsát, de csak akkor, amikor ezt a tömeget nem irritálják, nem izgatják keserves napi gondok, a megélhetés rettentően nehéz küzdelmei, ha ez megtalálta lelki egyensúlyát és egy nemzet sorsa fölött való döntés higgadt és nyugodt órái elkövetkeznek. Mindaddig azonban óvatosan és körültekintően kell eljárni ebben a kérdésben. Údító és felhívó a tiszta víz, de a legtisztább, a desztillált víztől elpusztul a szervezet.

Bethlen István állásfoglalását minden ember, akit nem a tömegek hangulata fűt és aki nem hangzatos jel-szavak hódító mérgeivel üzérkedik, csak megértéssel üdvözölheti.

Debrecen város közgyűlése elfogadta az ötmillió dolláros kölcsön összes feltételeit

Szenvedélyes vita az amerikai kölcsön miatt a város parlamentjében — A kölcsön feltételei rendkívül előnyösek — Még ebben az évben három hatalmas lakóházat épít a város a Demke melletti telken — Ezerkétszáz aranykoronát kap a Városi Dalegyület a soproni dalversenyre

Debrecen város törvényhatósági bizottsága ma délelőtt 9 órakor rendes közgyűlést tartott a városházán dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöke alatt. A közgyűlés mindjárt felszólalással kezdődött. Zselinger Ede bizottsági tag ugyanis kifogásolta, hogy a polgármesteri jelentést nem ismerték. Erre a polgármesteri titkár felolvasta a jelentést, amely a szokásos statisztikai adatokat tartalmazza. Utána Zselinger Ede szövegét, hogy a munkásbiztosító pénztár nem tudja elhelyezni a betegeit, a volt kórházban pedig ugyanakkor két teljesen üres pavilon áll. Kifogásolja továbbá, hogy még mindig nincsen elegendő kut a város területén, sőt a Nyilas-telepi iskola előtt levő kutat lezárták.

Dr. Magoss György polgármester válaszában kifejti, hogy a két üres pavilonnak továbbra is kórház céljaira leendő felhasználása érdekében a város már feliratott intézett hetekkel ezelőtt a minisztériumba. Ami pedig a kutak kérdéséről, a város a múlt évi közgyűlés megbízása folytán

elkészített 13 kutat, sőt a megbízáson felül még négy kutat hozott rendbe.

tehát összesen a 13 helyett 17 kutat adott át a forgalomnak. A közgyűlés megnyugodott a polgármester válaszában.

Ezután a városi tisztviselők és alkalmazottak fizetési pótlékának tárgyalására tértek át. A közgyűlés megszavazta azt a tanácsi javaslatot, hogy a tisztviselők és alkalmazottak az év hátralévő 9 hónapjára, április hó 1-től számítva a békebeli 200 korona helyett

120 aranykorona fizetési pótlékot kapjanak a legutóbbi 25 százalékos fizetésemelésen felül.

Ennek letárgyalása után az 5 millió dolláros amerikai kölcsön herült tárgyalásra, amelyet dr. Vargha Elemér th. főjegyző terjesztett a közgyűlés elé. A kölcsön, mint az már várható is volt, élénk vitát váltott

ki a törvényhatósági bizottság tagjainál. Az ideiglenes kölcsön szerződés a következőket tartalmazza:

A kölcsön 15, esetleg 20 évi időtartamra szól, kamata évi 7 százalékos, amely félevenként dollárban fizetendő. A kölcsönadandó tőke tulajdonképpen csak 4 millió 600,000 dollár a cent értékének megfelelően átszámítva, a város azonban 5 millió dollár után fizeti a kamatokat. A város azonban a kölcsön költségeinek, dr. Emánuel Mischnajevszkynak jutalékaként 125,000 dollárt ad.

A folyósítás egyéb költségei, valamint a különböző szakértői díjak, amelyek 750 dollárt tesznek ki, a kölcsönadó amerikai bankot terhelik. A kölcsön szerződés végleges megkötéséhez azonban szükséges a város törvényhatóságának és a kormányának a hozzájárulása is.

A legelső felszólaló dr. Szabó Ferenc volt. Természetesen tartja, hogy a város mindenképpen külföldi kölcsönt akar felvenni a közgazdasági élet, a polgárok jóléte és általában a közigazgatás érdekében. Ez a kölcsön azonban oly hirtelen jött, hogy alaposan meg kell beszélni az ügyet végleges határozás előtt, hiszen ez a kölcsön a messze jövőre is kihatással lesz.

Pégyelembé kell venni elsősorban, hogy nem 5 millió, hanem 4 millió 600,000 dollárt kap a város s ebből is le kell írni 125,000 dollárt. Szem előtt kell tartani a kamatszámításoknál, hogy az első négy év után a kamat 9, sőt 10 per centre is fel fog növekedni, a jutalék pedig csak magában az egész tőke 2 és fél százalékát teszi ki. A kölcsön előnyös voltát különben sok minden befolyásolja. — Mestörténhetik hogy a szerződés végleges aláírása előtt olyan körülmény mutatkozik, mely lehetetlenné teszi a városnak a kölcsön felvételét.

Az 5 millió dollár azonban már akkorára itt lehet, tehát a közvetítőnek ki kell fizetni a 125,000 dollárt, 10 milliárd magyar koronát.

A kölcsön kamatait valószínűleg a város polgárai fizetik. Epen ezért csak akkor lehet elfogadni,

ha ez nem jelent elviselhetetlen terhet az anélkül is súlyosan megterhelt polgárságra.

Szükséges tudni, hogy a város milyen célokra fogja a kölcsönt felhasználni. Ez irányban a törvényhatóság nincsen tájékoztatva. A maga szempontjából mindenesetre

szükségesnek tartja a kölcsön felvételét, amelyet elsősorban a munkanélküliség enyhítésére, továbbá lakások és közműtényezők létesítésére kell fordítani.

Az új városháza felépítését azonban nem tartja időszerűnek. Kulturális intézmények létesítése pedig most nem fontos, hiszen nem elsőrendű szükséglet. Kérdi, milyen módon lesz elhelyezve a kölcsön. Javasolja, hogy

a városi tanács készítsen rövidesen egy részletes programot, amelynek bemutatása után fog határozni a törvényhatósági bizottság.

Steinfeld István javasolja, hogy a város úgy helyezze el a kölcsönt, hogy

ne csak a tőke, hanem a kamatok is biztosítva legyenek.

A felhasználásnál elsősorban ezt kell figyelembe venni. De azt eldönteni, hogy mire fordítsák a pénzt, ez a közgyűlés nem alkalmas, ő is helyén valónak tartja, hogy a tanács dolgozza ki a tervezetet s azt mutassa be majd a közgyűlésnek.

A kamatterhet egyébként nem tartja aggályosnak, hiszen a szerződés azt is kimondja, hogy amennyiben a belföldi kamatok esnének, ebben az esetben a kölcsönadó bank is hajlandó mérsékelni a kamatot.

Nem tartja túlsoknak a közvetítőnek fizetendő 125,000 dollár jutalékot sem, amely az egész kölcsönösszeg egynegyved százaléka csupán. A kölcsön rendkívül előnyös, annyira

Harc a passzivitás körül.

Szilágyi kiválni készül.

Budapest, március 30. A demokrácia ikus ellenék hétfői bizottság ülésén fog eldőlni a passzivitás kérdése. Szilágyi Lajos beszéde főként a szociáldemokrata pártnak kellett nagy felhívást. Az intézőbizottság ülésén erős összecsúszás várható a szociálisták és Szilágyi valamint társai között.

A győri választás.

Ma reggel kezdődik meg Győr első kerületében a választási küzdelem a Hegyeshalmi Laos elhalálásaival megüresedett mandumért. Általában igen heves lefolyásúnak várják a választást, a legelőbb harc és agitáció a házakban folyt le. Százakra tehető a száma azoknak, akik a háziről-hárra járva folytatnak agitációt.

A mezőgazdasági hitel zálogleveleinek elhelyezése.

Sir Villiag Good e héten, agyis sze den Párisba utazik, ahol Korányi Fügyes báróval együtt mezeke a mező gazdasági hitel zálogleveleknek elhelyezésére vonatkozó konkrét tárgyalásokat a Rotschild csoporttal.

A Máv. Egyetértés filharmonikus zenekarának nagy hangversenye

A MÁV. Filharmonikusok hatalmas és kiváló készütségű zenekari együttése, mint már hírt adtunk volt róla, április hó 4-én, szombaton este pontosan fél 9 órai kezdettel tartja nagy hangversenyét a vasútállomás nagytermében. A hatalmas műsor, a melyet már részletesen ismertettünk volt s amely Glück, Mozart, Delibes, Elgar, Herold ragyogó szépségű opusait öleli egybe, valamint a kifűnő zenekar iránti bizalom és rokonszenv mindjárt ezen első hirdásunk nyomán széleskörű nagy érdeklődésben nyilvánult meg, nagymérvű jegyelőjegyzés történt már is, a miből arra kell következtetnünk, hogy a filharmonikusok magas művészi teljesítménynek ígérkező hangversenye ezuttal is a természet színtűl megöltő nagy közönség előtt fog elhangzani.

A hangversenyre belépődij nincsen. Belépésre jogosító jegy átvehető dr. Szekeres Árpád MÁV. titkárnál (üzletvezetésig I. em. 5., telefon 75.) A zenekari alap javára eső szives adománycsokajjal köszönettel veszi s hírlapilag nyugtázza a zeneegyesület vezetősége.

Letartóztatott felvidéki kommunista szerkesztő.

Prága, március 30. Mint a Szlovenszki Vihod jelentí, Fried Jenő, „A Munkás” című kassai kommunista lap szerkesztőjét azért, mert állítólag Kun Béával összeköttetésben állott, őrizetbe vették. Friednél megtalálták Kun Bélának egyik levelet, továbbá egy pár cikket, amelyeket egy futár hozott Friednek a „A Munkás” számára. A futár állítólag Landler volt. A levélből kiderült, hogy Kun Béla a kommunista internacionálé propaganda osztályának vezetője küldte.

Ne vedyen kalapot addig amíg meg nem nézte

M. Nagy Mihály kalapos

női- és férfi kalap nagyváltárát,
Csapó-utca 17 (Szinházi-ájtár)

Ahol legdíszesebb formájú jutányosan kaphatók. Női- és férfi kalap alakítások szakszerűen készülnek.

A németbirodalmi elnökválasztás

Yarres vezet

Egész Németországot a birodalmi elnökválasztás esélyei tartják izgatottságban. Soha nem látott élénkséggel vesz részt az egész német birodalom az elnökválasztásban. Mindjárt kialakul, hogy a döntő küzdelem a demokrata Yarres és a szociáldemokrata Ottó Braun között dől el.

Az eddig beérkezett jelentések szerint az előzetes számításoknak megfelelően Yarres nemzeti köztársasági jobboldali és Ottó Braun szociáldemokrata vezetnek a német elnökválasztásban. Yarresnek délben egy óra körül 640 ezer szavazatja és jelentős többsége van Braunnal szemben.

A törvényszék felmentette a külföldre szökött Ehnemann-fiúk apját

A sokak által nagy érdeklődéssel várt Ehnemann Dávid ügyének ma délelőtti volt a debreceni törvényszéken a 101-es számú tárgyalóteremben a főtárgyalása. A külföldre szökött Ehnemann-fiúk: Ehnemann Herman és Géza, akik ellen eselés és sikkasztás miatt van eljárás folyamatban, apjuk bűnrészesség gyanúja miatt került ma délelőtti a törvényszék elé.

Az ügyet dr. Fülöp Károly törvényszéki bíró, mint egyes bíró tárgyalta, a vádat dr. Mező Sándor királyi ügyész képviselte, az öreg 70 éves Ehnemann Dávid védelmét dr. Fényes Endre ügyvéd látta el.

Az ősz szakállú Ehnemann Dávidot fogházor kísérte a tárgyalóterembe. Kihallgatásánál elmondotta, hogy ő fiainak banküzletében a könyvelésnél segédkezett, de sikkasztásukról sem arról hogy külföldre fogtak szökni ő előzetesen semmit sem tudott. Az valóban az ő állítása szerint, mintha a sikkasztott pénzekből neki is adtak volna.

Vallomása után a kihallgatott tanúk előadták, hogy ők abban a hitben voltak, hogy az öreg Ehnemanné az üzlet s azért bíztak abban, hogy pénzüik jó helyen van. Szinte biztosítéknak tekintették az öreg Ehnemann tisztes, patriarhalis külsejét arra nézve, hogy egy ilyen nyílt becsületes öreg ember fia is csakis becsületes, tisztességes emberek lehetnek, a kiknél az ő pénzük föltétlenül biztos helyen van.

A tanúk vallomása után dr. Mező Sándor királyi ügyész terjesztette elő vádját, mely szerint orgazdaság és bűnpártolás miatt emel ellene vádat, ellenben a sikkasztás vádját el-eljti.

A vádbeszéd után dr. Fényes Endre mondotta el félórási vádbeszédét, a melyben ugy lélektani, mint jogi érveket bizonyította az öreg Ehnemann Dávid ártatlanságát.

A perbeszéd után dr. Fülöp Károly törvényszéki bíró kihirdette a törvényszék felmentő ítéletét s a néhány hete fogságban levő Ehnemann azonnali szabaddárahelyezését rendelte el.

Kutyából nem lesz szalonna

Az internált visszakerült megint a börtönbe

Szabó Imre munkanélküli csavargót aki már 1921-ben lozása miatt 8 hónari börtönre lett ítélve s a rendőrhatalóságok pedig csúrgas miatt h szbb időre Zalaegerszegre internálták, ma délelőtti adta át a halmozóvárosi csendőrség a debreceni ügyészségnek.

A rovatmultu csavargó, aki mindenképen őrizkedett a munkától, 1924. március havában Czuna István nagyelvapi gazdá kodótól 25 millió korona értékű zsirnak való szalonnát s több fehér neműt lopott el. Ugy ncsak a múlt évben, de

névőn sógorától Csige Sándor nagyelert lakostól 5-6 millió korona értékű szalonnát és ruhane-műket lopott el s azok árából nagy dárídókat rendezett.

Az eseteket csak most sikerült a cse dőrségnek kinyomozni s ha elkésve is de el fogja nyerni méltó büntetését.

Ma délelőtti halgatta ki dr. Takó Ferenc vizsgálóbírósegéd, ki előtt a lopásokat részben beismerete. De más bizonyítékok alapján a vizsgálóbíró elrendelte Szabó Imre előzetes letartóztatásba helyezését.

Kibővítik a Svetits-intézetet

Debreceni iparosok kapták meg a munkáit

A Svetics-intézet kibővítési munkáinak biztosítása céljából kibocsátott versenytárgyalási felhívás alapján beérkezett ajánlatok elbírálása ügyében az építőbizottság f. hó 28-án tartott ülésében a munkák odaítélésében a következőképp határozott:

A bontási, föld, kőműves és elhelyező munka, vas, vasbeton és ácsmunka készítésével Tóth és Sebestyén építész építőmestereket, a bádógos munka kivitelével Wessely Antal bádógosmestert, a műkö kőfara-

zó munka kivitelével Kubinyi Lajos és társa céget, az asztalos munkák kivitelével a Debreceni Asztalosmesterek Szövetkezetét, a lakatos munkák kivitelével Piroška Béla lakatosmestert, a mázólo munkák kivitelével Gombácsy József mázólo mestert választotta meg.

A kályhás munkákra nézve a bizottság ugy határozott, hogy azt később, a többi még hátralevő munkákkal együtt fogja vállalatba adni.

Női kalapok

nagy választékban, istánys árban kaphatók a LIPSEI SZÜRVENÁZ női kalaposztályában, Bika borbáz MOZI BEJÁRATNÁL

Fest LÉNGYEL Tisztít

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
CSAPÓ-UTCA 28. és 95.

A Leirer-ügy államai.

A Teréz-köruti rablógyilkosság ügyében Leirer Lőrinc 20 millió koronás jutalmódját tűzött ki a gyilkos nyomra vezetőjének. Saguly Ferenc védője beadványban kéri, hogy a Leirer-féle 20 milliót Saguly újszülött gyermekének adják ki, mert a gyermek születése adta meg Saguly Ferencnek a t az elhatározást, hogy felfedi a hatóságok előtt Pödő és társainak bűntettét. Leirer Lőrinc azonban ezt az összeget eddig csak ígérte, de még seholy semmiféle hatóságánál nem deronáta.

Zsófi a kaszárnyában

Ki ne ismerné a pápai utcán termelt örökszép bakancótát a 16 esztendő kislánnyól, aki megyen a regiment után? Az a 18 esztendő nándudvari kislány, akinek Zsófi a neve, még a pápai 16 esztendő kislányon is túltett. Zsófi nem távolabbról követte a regimentet, hanem bement egyenesen a huszárkaszárnyába — vasárnap délután, mosogatás után, melyet a Diószegi-uton levő „Kati”-hoz címzett csapszékben szabályszerűen elvégzett.

Beszélgelni ment és oly gyorsan telt-múlt az idő, hogy megharsant az éjjeli pihenőre eszalatóg takarodó is, az őrségváltással elfoglalta a daliahad a kapukijárást és Zsófi igy bentrekedt. Lovagias huszárismerősei reggelre biztatták, de nem a „reggelre rózsám reggelre” telitűdővel futt nóttával, hanem suttogó marasztalással, hogy „van itt ágy is rózsám ha nem haragszol rám”. Majd reggel őrségváltás után észrevétlenül távozhatik vissza a „Kati”-hoz címzett csapszék mosogató tája mellé a kis éjszakai kaland után.

Az éjszaka el is telt. Zsófi édes álomba szenderült a katonapokrée alatt, mely szerelmesen simult ábrándokkal telekavart borzas fejére, azonban a haja kikandikált alóla. Ez lett a veszte, mert a hajnali szobavizsgálatnál árulója lett a hosszú haj és az ilyen eshetőségre nem számító rövid ész.

Persze nagy eset lett a kis kalandból és Zsófit őrséggel állították elő a rendőrségre, ahol a 18 tavaszt látott ándudvari leányzó lángvörösen ismerte be a ballépést, melynek első következménye lett az a rendőrorvosi vizsgálat, azután pedig a rendőrbíró elé állítás.

Remélhetőleg Zsófi tapasztalatokkal gazdagon fogja elhagyni a rendőrség épületét és nem fog hitelrontásért kereskedni a sóhivatalnál, — mert az eset valóságban megeseett.

Párja is akadt Szatmári Zsófinak a rendőrség fogházában Varga Emma 28 éves tarpai leányasszony személyében, akit hiabavárt reggelre a Dégenfeld-téren lakó szülőjének adója: neki is kalandja volt hajnali 1 órakor a színház mögött. Az ő vitése ki maradási engedélyével igazolta magát, de a szerelmes Emmának nem volt igazolványa.

TAVASZI KALAP
ÚJDONSÁGOK
MEGÉRKEZTEK
Hermán és
Friedmann
PIAC 10

Hírek

Tél a tavaszban

Ma reggel nagy havazásra virradtunk és az angyalok kilyukad párnájából oly bőségen hullottak a fehér hópihéek, hogy teljesen téli kép bört a városra és a környékre.

Nem ritkaság a márciusi hó, hiszen a népszéja azt tartja róla, hogy a márciusi hó viszi le a tiszta lányok arcáról a szeplőt és a márciusi hó víze szépítőszert még a kétezer hetes menyecskék számára is. Nohát most bőségesen láthatják magukat belőle.

Még nagy károkat még nem okozott a kissé késői havazás, de a korán virágzó mandulafák rózsaszínű virágait elhervasztotta. Az idén nem terem m. ndula... Hej mandulafa... mandulafa... de kevés a virág rajta...

— Gyászmise IV. Károly királyért. Április 1-én, szerdán, IV. Károly király halála évfordulóján délelőtti fél tíz órakor gyászszentmise lesz a róm. kath. templomban. Az ünnepélyes rekviemet dr. Lins denberger János prépost-plébánovégi főpapi díszben, teljes asszisztenciával. A kegyeletes ünnepegre a katonai és polgári hatóságok is ezton hivatalosak.

Uj orgonát! Az ezen felhívásomra eddig érkezett adományokat és felajánlásokat nyugtatva, kérem az egyházi adozatkészség további szives megnyitkozását. Tekintve az orgona nagy áráát, szükség van minden hívő jószívú adományára. Farkas Győző lelkész.

— Értesítés. A debreceni izr. iskolaszék ezton közli, hogy érdemes tanítónőjének, Falk Antóniának elhunyásával az iskolát és tantestületet ért gyász folytán a Lövinger Mórné jubilaris ünneplésére hirdetett díszgyűlést elhalasztja. — Az ünnepély későbbi időpontját közölni fogjuk.

— A MANSZ összes szakosztálytag és választmányi gyűlését április 2-án délután 5 órakor fogja megtartani a városháza kistanácstermében. Program: 1. Elnöki megnyitó. 2. Referáda a Menken-féle amerikai akcióról. 3. Dr. Mitrovics Gyula egyet. tanár előadása a nőnevelésről. 4. Farkas Győző ág. ev. lelkész beszéde svédországi útjáról. 5. Irredenta szavakat. Tekintettel erre a rendkívüli tartalmas és nívós programra, kérjük tagjainkat a hozzánk csatlakozott egyesületeket, hogy minél nagyobb számmal megjelenjen sziveskedjenek. Elnökség.

— A m. kir. állami fa- és fémipari szakiskola igazgatósága f. évi április hó 15-től kezdődőleg nyolc hétre terjedő pácolási tanfolyamot nyit asztalossegédek és asztalosmesterek számára. A tanfolyam részvételi díja 204.000 korona. Részletes felvilágosítást ad és jelentkezést elfogad naponta délután 3—5-ig az igazgatóság.

— Igen kedvezőtlen a munka piac helyzete. A m. kir. állami munkaközvetítő hivatalnak az ipari és kereskedelmi munkapiacról a kereskedelmi miniszterhez tett jelentése szerint a március 24-én a munkapiac helyzete igen kedvezőtlen. Az előző héttel szemben azonban némi javulást mutat. Főbb foglalkozási ágak szerint tekintve a munkapiac, csak a tanonokok állt kedvező, többi foglalkozási ágaknál pedig igen kedvezőtlen.

Fegyház vár a Lökösházai nyomozókra

Kiderült a gyanúsított pályaoor és öngyilkossá lett feleségének teljes ártatlansága — Megkerült az eltűnt pénzeslevél

Röviden már hirt adott a „Tiszántuli Hírlap” arról a retentó esetről, melyet Lökösháza határállomáson követtek el az államrendőrség nyomozói.

Az eset előzménye az volt, hogy a mozgópostán téves kezelés folytán eltűnt az egyik, oláh megszállt területre szóló pénzes levél. A megijedt postások azonnal jelentették a rendőrségnek. Az volt a gyanújuk, hogy a pénzeslevél kiesett a postakocsiból átrakodás közben és valaki megtalálhatta.

Azonnal megindult a nyomozás és miután az átrakodás közben Aufmuth József pályaoor 13 éves, kissé gyengeelméjű fiát látták a postakocsi közelében, ráterelődött a gyanú a szegény, megrémült gyermeket kegyetlen ütlegetéssel kényszerítették, hogy vallja be, ő találta meg a pénzes levelet. A szerencsétlen gyermek, hogy az agyonveréstől megmeneküljön, összevissza beszélt, mire szüleit is vallatóra fogták — oláh módszer szerint.

Borzalmasan összetörték a vadállatias lelkületű nyomozók a szerencsétlen házaspárt, akik hiába hangoztatták ártatlanságukat. A vallatás következtében a pályaoor felesége hat élő gyermeknek becsületes anyja, kétségbeesésében felakasztotta magát, férjét pedig borzalmas sérüléseivel a békésgyulai közpórházba szállították. A nyomozatvezető

közvegek erkölcsi züllöttségére vall, hogy a nyomozás után másnap oláh területre mentek át mulatni, mert ott olcsóbb a bor.

Részezen tértek vissza onnan, — mintha mi sem történt volna. Akkor esapott le a bomba, mikor megkerült az elveszett pénzeslevél, melyet tévedésből Szegedre irányítottak és így a lorzalmasan megkínzott áldozatok és az öngyilkosságra kényszerített vasúti pályaoor feleségének teljes ártatlansága kiderült.

Erre indult meg a vizsgálat a bünyös rendőrfogalmazó és a nyomozatban részt vett rendőrközegek ellen. — Az egész társaság méltó helyére, a börtönbe került. Akik így nyomoznak, azokra nem való az államrendőrség tisztas egyenruhája, hanem a rabsípkát kell a fejükre nyomni.

Itt az ideje, hogy az államrendőrség megijesztüljön teljesen a felbukkanó, balkáni rendszer metelyétől. — Sötét árnyékot vetnek ezek a sűrűn felbukkanó esetek: Budapesten az összepofozott kir. ügyész, Hajduböszörményben az aconvert Bárony Sándor gazda és a lökösházai nyomozás szörnyűségei.

Elrettentően példás szigorúsággal kell kezelni a rendőri brutalitások ügyét, mert kulturállamban ilyen dolgoknak nem szabad oly sűrűn előfordulni. Elvégre is a rendőrnnyomozás nem hóhéri kintzómunka, az őrszoba pedig nem kintzókamra.

Pletyka miatt öt falu lakossága a vádlottak padján

Mese a „rablógyilkos” csendőrökről — Monstre per a debreceni törvényszéken — A vádlottak mindnyájan megnyugodtak a marasztaló ítéletben

Futólúzként terjedt el a mult év február havában Komádi, Vámospércs, Hosszapályi, Sarkad, Vészto és még néhány Debrecennel szomszédos község lakossága között az a hír, hogy Debrecen határában két csendőr kirabolt egy asszonyt, utána meggyilkolták s holttestét az út mellett bozótba rejtették. Ezt a hírt egész terjedelmében mindenki kétkedve fogadta, azonban mikor egyesek még az egyik csendőrt Borbély Ambrust meg is tudták nevezni, mégis hitelt adtak a teljes egészében valótlán mende-mondának.

Az eseménytelen és szenzáció nélküli községekben mindenki a két csendőr rabló gyilkosságáról beszélt s a jól ért sültek mindig újabb részletekkel szolgáltak a gyilkos csendőrök borzalmas tettéről. A kocsmákban, a borbélyműhelyben, a községháza előtt, sőt még a vasúton is mindenki csak erről beszélt. De ez még teljesen nem merítette

ki az egyszerű falusi nép fantáziáját, hanem a g. erek még azt is terjesztették Borbély Ambrus csendőről, hogy lelőtt egy csendőrtiszt helyttest, mert az észrevette volna, amit a csendőrök kassáát ki akarta rabolni — Még a vasúton olyanok is akadtak, akik azt mesélték, hogy Hosszapályiból csendőrakasztás lesz, mer Bobly Ambrus a hadbíróóság rablógyilkosság miatt halálra ítélté.

Ezek a valótlán híresztelések rövidesen tudomására jutottuk a csendőrségnek, ahol összegyűjtötték mind azoknak a neveit, akik ezt a valótlán hírt tovább adták, sőt még a maguk fantáziájának megfelelőleg azt ki is szinesítették, akik számszerint 29-en voltak.

Ezek mind fehatalmazásra üldözendő vágalmas és miatt kerültek a vádlottak padjára. Föltűnt ma délelőtti ítéletett a debreceni törvényszék. Ebben a monstre pernek ne-

vezhető bünperben dr. Koháry József törvényszéki tanácselnök vette a mai főtárgyalást, a vádat dr. Bod Kálmán, az ügyészség alelnöke képviselte.

A vádlottak közül Tóth Jánost és Nagy Lászlót 500—500 ezer koronára, míg Pangó Márton, Nagy Ferenc, Kuruc P. láé, Ulvetzki János, Kardos Ferenc, Pajlóc József, özv. Illés Gáborné, Fekete Lajos, Csornai Istvánné, Balogh István, Szakáll Imre, Kerékgyártó Eszter, Magyar Imre, Deá Lajo, Eszter László, Molnár Bálint, Szabó Józsefné, B. ar. t. é. né. Ulvetzki Ilona, Kállai Izidor, Duc Istvánné vádlottakat fejenként 300 ezer koronára büntette a törvényszék ellenben Szabó Bálintot a vád alól felmentette, Rosenberg Károly, Gulácsi Pál és Miskolci József ügyét pedig elközlönítette ettől a pertől.

Az ítéletben az ügy sz és az összes vádlottak is megnyugodtak Imréné kivételével, kinek a felebbézése miatt az ítéletben újól fog ítéletet hozni ebben a 29 vádlottak peben.

— Autószerencsétlenség. Budapestról jelentik. Tolnai Simonné, a Tolnai világlap szerkesztőének felesége, a Stefán a-uton autóéla utat ment. Két biciklista nek ment az utónak. Az egyik szerencsétlen ember fejével betörté az auto ablakát, amelynek cserepei súlyosau megsebesítették a fején és mire a mentők odaérkeztek meghalt. A szerencsétlenül járt ember Pávics Antal 22 éves kocsis volt.

— Templomrablás. Budapestról jelentik. A Tököly-uti Domo kosok templomába vasárnapi virradó éjjel ismeretlen tettesek betrtek. Elkopták a szentsegtartót és 10 arany áldozó kelyhet és az oltárterítőt.

— Gyártási titok tolvaj. Budapestról jelentik. A Chinian gyár egyik mérnöke külföldre ak na cempészni a gyártási eljárásnak titkos recepteit Lengyel István mérnök Lipót-kóuti akasán megáláták a titkos recepteket. A gyár egyelőre nem tesz feljelentést.

— Vasznak, sifonok, zefirek, mindennemű moóárúk, divat epöngék, megörizhető jó minőség en, Bagt és Petriknel, Szent-Anna u. 5.

— Az állatkinzés boórányai. A nemes város koskény vágányu simpárt épített a köves utól a Kossuth-utcai temető homokdombjáján, ahonnan a homokot hordják az építkezésekhez. A szállítást a város fuvarozási vállalata végzi és gepkocsin is, szekereken is hordatja a homokot. De a simpáron csak az automobilon hordják vsutú kiskocsikon a homokot, emelben a városi szeképket behajtják a homokdomb alá és ott rakják meg homokkal. A megrakott szekerek agyig lesüllyednek a homokba és a szegény párok csakadnak. A koscsikok ituk-verik a szegény állatokat, ordítanak, káromkodnak. A nap nap után megismétlődő boórányokra egyik olvasónk hivta fel figyelmünket. Hiát csakugyan boórányos dollog az, de még nagyobb boórány az, hogy az emberek nem jöttek még rá arra, hogy a keskeny vágnyu simpáron nemcsak az automobilra, hanem a szekerekre is egészen a köves utig kelene hordani a homokot. Hiszen a munkások órák hosszat pihennek az automobil távozása után és míg a homokba süppedt rakott szekereket a homoktérén átvonszók a szerencsétlen, agyonkínzott lovak, addig kétszer is megfordulhatnak akkor a rakodás a köves utnál törönné. Mennyi munkaerőt takaríthatnának meg okos beosztással és a szekeres állatkinzással sem boórányoztatnák a közönséget. Ajánljuk ezt a pár sort az arra illetékesek figyelmébe.

Baksör csapolás

a Gambrinusban megkezdődött

Nézzé meg!

Feldheim Imre
izléses tavaszi
ujdonságait

Kossuth-utca 6. szám alatt

Sport

Irreális eredmények

Hatalmas szél tombolt kint tegnap az Ügető-téri sportpályán, ahol döntőjellegű mérkőzések voltak. Mindegyiket megállapítjuk, hogy az igaz saggal és még kevésbé a sportszerűséggel távolról sem fér össze az, hogy egyesülteknek egész évi munkája esetleg bajnoksága függjön — a természet kegyetlen szeszélyétől. A kegyetlenül erős szél állandóan ugabb és njabb rohamokra indult és felkavarta a pálya körül elterülő homok- és portömeget, amelyet azután kíméletlenül vágott azoknak a játékosoknak az arcába, akiket sorsuk a széllal szembeállított. A széllal, porral és ellenféllel tartó 45 perces küzdelem természetesen felőrölte az erőt. Így járt a NyTVE, amelynek különben sem erős legénységét teljesen megzavarta a szél és az első súlyos vereség jutott osztályrészükül. A KASE volt a viharedeztettebb és szívesebben együttes, keményen állt a lábán, a főlényes győzelem azonban nemcsak az ő érdeme. A mérkőzésről semmi feljegyezni valónk nincs, a szél csirájában folytott el minden akció. A gólok akkor rugódtak a hálóba, amikor senki se várta. Bíró: Szántó.

Ugyanígy járt a DTE a DVSC-vel szemben, amely a szél segítségével állandóan frontban volt és elért két góljával biztosította a győzelmet. Szünet után a DTE volt főlényben, de az I. félidő állandó védekezésétől és a széltől meghendikképelve — nem tudott eredményes lenni és a NyTVE sorsára jutott. A DVSC egy 11-est nem tudott értékesíteni. — Bíró: Egner.

A NyKISE nem várt főlényes győzelmet aratott a BUSE felett, amelynek védelme ma esődöt mondott. Eredmények:

DKASE—NyTVE 4:0 (4:0).
DVSC—DTE 2:0 (2:0).
NyKISE—BUSE 4:0 (2:0).

II. osztály.

TMOVE—TTE 3:0 (0:0).
KSE—Ny. Postás 5:0 (2:0).

A FTC megverte a Sláviát

A csehek budapesti vendégszerelése elé külföldön is nagy érdeklődéssel tekintettek. Körülbelül 25 ezer ember fagyoskodott a Hungária-uti pályán. A pályára lépő csehek általában hidegen fogadta a közönség. A FTC szél ellen kezdte a játékot és régi napjaira emlékeztető nagy lekesedéssel fekiútt a küzdelembe. A csehek mindjárt a mérkőzés elején változtatják a csapat sorösszeállítását. Változatos mezőnyjáték alakul ki. A FTC lendületesen támad és a 24. percben meg is van az eredmény: Potya kitűnő beadásával Stezovics kugrik és lapos, védhetetlen lövéssel megszerezte a győztes gólt. A FTC meglepetésszerűen továbbra is főlényben van. A II. félidő nagyon szép volt. A ferencvárosi lelkesedéssel a hidegen kombináló Slávia nem boldogult, és a változatos, erős küzdelem a FTC megérdemelt győzelmét hozta meg. A Slávia csalódást keltett, a FTC pedig nagy formájáról tett bizonyosságot. Gerő győzelemre bíró volt.

Az UTE megverte az MTK-t

A MTK nagy főlénye dacára is elvesztette a mérkőzést. A győztes gólt Paulusz lőtte az utolsó percekben egy kavardásból. Kiegyenlítőni már nem lehetett. A BTC pompás formát mutatott és teljesen megérdemelten győzött. A Törökvis—Zugló mérkőzés az előbbi győzelmével végződött — a szerencse támogatásával.

UTE—MTK 1:0 (0:0).
BTC—NSC 1:0 (1:0).
Törökvis—Zugló 1:0 (1:0).
Vasas—BEAC 4:2 (2:2).

III. ker. TVE—KAC 3:0 (1:0).

II. oszt.

Husiparos—33 FC 1:0 (0:0).
TTC—KAOE 1:0 (1:0).

A kerületi mezői futóversenyti

is nagyban befolyásolta az orkánsergő szélvihar. A DEAC megerősödött atlétagárdája bebizonyította, hogy hogy ma egyeduralgoló a hosszú távokon. Ugyaz ifjúsági, mint a szeniorversenyt főlényesen nyerte meg. Eredmények:

Ifjúsági verseny: (táv kb. 4 km.)
1. DEAC csapata. 2. NyTVE. Egyénileg: 1. Gottenhuber (DEAC), 2. Varga (DEAC), 3. Kovács (DEAC).
Szenior verseny (táv kb. 8 km.). 1. DEAC csapata. Egyénileg: 1. Gyulay. 2. Baresay (DEAC), 3. Vizely (DEAC).

Felelős szerkesztő: REITZ JÁNOS

Ujman érkezett tavaszi divatlapok után a legelegánsabb **kosztümöket**, trézi és estélyi ruhákat legkésőbban készíti: **KOVÁCS ERZSÉBET** özv. Hodsi Anáné angol, francia női divatterme, Péterfia 11

Bérrautók

Éjjel—nappal.
Telefon 2—99 vagy 14—11
Városban félóránként
40,000 K

Pannónia Autógarage
PIAC-UTCA 42.

LEGIZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB FÉRFIRUHA SZÖVETEK

FELDNEIM DEZSŐNÉL (Piac-utca 67. szám) SZERKEZTŐK BL.

Már megkezdődött az olcsó hét az

Arany Bika divatházban

Bika épület

Megérkeztek a legújabb tavaszi újdonságok. Divatraglán- és férfiöltöny szövetek. Csóla szép kabát, kosztüm és ruhászövetek. A legszebb kockás, csíkos és kockakelmék. Diva tenisz öngék, gyapjú- és mosódelinek, crepek, vásznak, zefírek és harisnyák, valamint kétértelmű drukk legszebb választékban

Mosó vállok szép mintákban már 18 ezer koronától
Prima szintartó kartonok 17,500 koronától
Tisztviselőknék árendemény!

Megérkeztek

a legújabb külföldi női és férfi tavaszi és nyári

divatcikkek

Dus választék. Legolcsóbb árak.

Friedmann Ignác és fia

Piac-u. 65., Szent Anna-utcával szemben

Újdonság! Újdonság!

Hölgyek és férfiak figyelmébe!

Védői **Coty-Houbigant, Roger & Gallet** parfüm és poudert külön elegeségek, **Odontine** Treunuglich-féle, **Kaloderma** kézkrém és poudert. **Oja** szappan, **Celgates** poro va szappan, **Odol, Kalodont** stb. legolcsóbban beszerezhetők a **KORZÓ droguerában** Piac-utca 42. sz.

Emlülk a tavasz, kezeleg a nyár, Ugy szép a férfi, ha jó ruhában jár! Ez pedig csak úgy lehet, ha

Véghitől

vesz egy elegáns öltözképet alkalmi ruhakölcsönző intézet. Vár u. 2

SPECIAL HAJFESTŐ ÉS PARÓKAKÉSZITŐ
Ramminger hölgyfodrász
Varga-utca 1. (Iparbank.)

Roboz

kalapszalonba párisi modellek érkeztek

Szent Anna-u. 5.

Goblen, netz stb. munkákra modern képkeretléc, körövalkeret

ugy képekre, valamint tálcákra nagy választékban

Hampel

Rákóczi-utca 8. — képkeretező üveges

Soffőr iskola

és a legolcsóbb bérrautók

Kiss autó-motor és gépműhely. — Erzsébet-ut 20.

Eladó: különböző autók, gőz-és motoros cséplőgépek, motoros szálógépek. Szakszerű javításokat a legolcsóbb árban készítek.

Telefon: 901

Festéket

Padlólakot, brunolint, terpentint, fírniszat, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat

ITERN

festéküzletben Piac utca 10. Bikkával szemben.

Króh Vilmos

Debrecen Dégenfeld-tér 10. sz.

olcsó versenycikknek árjegyzéke:



Amerikai ruháselyem minden színben . . .	mtr.	75.000 K
100 cm. széles valódi japán selyem 50 színben . . .	„	98.000 K
Nyrs selyem divatszínekben ruhákra . . .	„	75.000 K
Crep de schine nehéz minőség minden szín . . .	„	150.000 K
120 cm. széles gabardín női ruhászövet . . .	„	35.000 K
100 cm. széles schottis ruhászövetek szép divatszínekben . . .	„	35.000 K
120 cm. széles schottis gyapjú ruhászövet minden szín . . .	„	70.000 K
120 cm. széles schottis gyapjú colin szövet minden szín . . .	„	145.000 K
140 cm. széles angol kockás vagy sima kelne . . .	„	130.000 K
10 cm. széles ereleti francia eponga a legfőbb mintákban . . .	„	85.000 K
A békeidők legkeresettebb anyaga a szerb vászon elválminták . . .	„	19.500 K
Angol ing zefírek . . .	„	22.000 K
Eredeti francia liberty sima színek . . .	„	30.000 K
Karton, voile, kék és sötét kanavász, avgin sok ezer mtr. átlag árban 18.900 K		
Francia baftschifon 14.500 korona		
120 cm. széles francia grenadin minden divatszín . . .	mtr.	39.000 K
Készemélves paplany fehér váltával . . .	db.	330.000 K
Egy pár női harisnya . . .		10.000 K-től

Apró hirdetések

Öt letébe olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 80.0 koronáért felad a Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdú-Írta vagy Tiszántúli Hírlapkiadóhivatalaiban vagy a Hegedűs és Sándor K. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénzájánál. — Amami apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, mind a további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés. levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja dupán számítanak

AJÁNLAT

Irodának, műhelynek kiválóan alkalmas üzlethelyiség központban kiadó. Cím a kiadóban.

Téglát legelőnyösebben Hortobágy Fegyvergyár r. t.-nél vehet Szent Anna utca 11. sz. 244

A Fehérlő étterem árai: (Hunyadi utca 1. szám) — 4 fogásos menü 16.000, 2 fogásos vacsora menü 15.000 Naponta valasztékos villás reggeli zena reggeli 400. Egy pohár sör 400, 1 liter kecskeméti bor 18.000 korona. — Tisztelettel: *Gazdag József* vendéglős.

16 ezer korona 1 liter kitünő fajbor. Révi, Hatvan-u. 76. 211

Kiadó kölcsön 6 millió koronát, kamat fejében adok 1 butorozott szobát vagy tényleg magános egyéneket vagy fiatal párnak. Cím a kiadóban. 265

Kertek udvarok parkirozást, teniszpályák csinalását, gyümölcsfák oltását helyben és vidéken is vállalom. Cím a kiadóban. H188

Sérült, de teljesen használható két rányapír és bőrelemz olesón kapható: Kemény-nél, Deák Ferenc utca 24. sz. E638

Bor, saját termelés, az ismert minőségű bakáros csak 16.000, literenként kapható egész vasárnap, Poroszlai-utca 53. E661

Poloskairást vállalkoz helyben és vidéken a legolcsóbb árákkal, Szücs-nél, Baross-utca 1. H184

Újlelti sajáttermésű ó- és ujbor — nagyobb részt rizling — kisebb hordó telekben is kapható Tóby József fermelőnél. Széchenyi-utca 45. H185

Gyermekkoszók, ülő- fekvő legolcsóbban kapható. Varga u. 29., lakatos-műhely. 297

14 ezer korona 1 liter kitünő fajbor. Révi, Hatvan-u. végén. 289

Peresztyényegyek legfinomabb — Orientál anyagból legolcsóbban, leg jobb kivitelben Lőrinc-nél, Szoboszlai utca 11b, javítások, tisztítások vállalkoznak. E676

Kalozok újja formálása modellek után 40.000 K készülnek. Kohn Helén kalapzalon. Piac-u. 79. E212

Gyümölcsfák, garantált kajszin, alma, körte, meggy, eseresnyé, szilva, lirs ismét megérkeztek Szabó Kertész-nél. Fűvészkert-u. 4. E683

Nyíló virágok kaphatók Fűvészkert-utca 4. E681

Magnak 1000 korona adagonként garantált jók Paczelt-nél. Vetőborso 1 kg. 20.000 K. H199

Bor új ezerjő rizling 16.000 és 18.000 Rákóczi-u. 33. E719

Bőrmunkák, batikzsebkendők, kőzímunka különlegességek legszebbek Varga Ilona iparművész-nél műtermében. Batthyány-u. 1. H221

Butorárverés, 13.200.000 becsértékű szobabutorok árverése Kossuth-utca 61. sz. alatt március 30-án 4 órakor. Lőrincz végrehajtó. H215

Fajborok sajáttermés az ünnepekre leszállított áron liter és nagy tételben. Arany János u. 30. H216

Kertek parkirozást, rendezését, gyümölcsfák oltását, metszését legelőnyösebben vállalkoz Szegedi András műkertész. Kishegyési-utca 30. E217

Német nyelvre kitünően előkészít született német urhölgy. Darabos-u. 7. szám. 297

Tanulmányok felvételnek, részökre is dolgozhatnak, készíthet gyermek s női ruhákat jutányosan úri háznál — Baros-u. 26. E706

Tavaszi felöltők és öltönyök

óridási választékban kaphatók

Grünfeld Adolf és Társa

férfi ruházásban, Kistemplom mellett

Kiadó nyaraló Simonyi-ut 28. sz. négy szoba mellékhelyiségekkel istállalóval veteményes és gyümölcsös kerttel lelépés ellenében. 100

Két szoba, előszobás modern lakást átvénnék lehetőleg a központban lelépéssel. Simonyi-ut 28. 100

Butorozott szoba szolid nő vagy férfinek kiadó. Bundi-u. 15. Weisz-nél. 275

Butorozott szoba kiadó esetleg teljes ellátással. özv. Molnárné, Szentanna-u. 29. 295

Elegáns butorozott szoba kiadó. Darabos-u. 9. E678

Különbejárata csinosan butorozott szoba jutányosan azonnal kiadó. — Hatvan-u. 29. E679

Butorozott szoba házaspárnak kiadó. Kossuth u. 55.

Butorozott szoba kiadó. Barna-utca 4. sz. F207

Vilmos megállónál pormentes butorozott különbejárata szoba kiadó. Ugyanott jó házikoszt jutányosan kapható. Honvédtemető-u. 27. E685

Csinosan butorozott szoba uriember részére április 1-re kiadó. — Homok-u. 130. H214

Nyaraló Bocskay-kertben teljesen berendezve kiadó. Paál Gusztávné, Király-u. 5. H198

Keresetük 2-3 szobás, — lehetőleg modern lakás, lelépéssel. — Cím az Egyetértésnél. E689

Lépcsőházból vagy kapualatti különbejárata diszkrét lakást, esetleg egyszerűbbet is keresek. Egyetértés kiadóhivatalban. E695

Egy butorozott szoba Csemete-u. 3. kiadó. E709

Kiadó üzlethelyiség, eladó Singer varrógép. Homokkert, Lónyai-u. 19. E710

Bikával szemben gyönyörű butorozott különbejárata utcai erkélyes szoba kiadó. Értekezni Piac-u. 16. III emelet, ajtó 2. E702

Butorozott szoba kiadó 1-re Nagyállomáshoz közel patkógyár mellett. Hid-u. 6. Berényiné. E674

Mandel József bárpitos
Miklós-utca 31. csinos, divánok, raktár, megrendeléseket, javít sokat, elcsón vállal

Butorozott szoba, külön lépcsőfeljárattal, előszobával, klozetttel, villanyvilágítással és vízvezetékekkel kiadó. Bethlen u. 67. E675

Egy szoba, előszoba butorozva — vagy butor nélkül, központhoz közel, intelligens, gyermektelen párnak vagy két urnak kiadó. Esetleg ellátással. Cím az Egyetértésnél. E684

Kiadó 2 szoba előszobával, mellékhelyiségekkel. Tócsókert, Aczél-u. 7. H201

Különbejárata butorozott szoba kiadó. Miklós-u. 41. szám II. lépcső az udvarban. H202

Különbejárata butorozott utcai szoba elsőjéttől kiadó. József kft. hg.-u. 34. sz. H203

Butorozva két szoba kiadó, esetleg konyahasználattal. Vízvezetési számk eladók. Csapó-u. 71. Némethy H204

Nagy műhely esetleg lakásnak, továbbá sötét pincék kiadók. Márton, ügyvéd, Piac-u. 44. H205

Különbejárata butorozott szoba kiadó. Hajnal-u. 27.

KERESLET

Fürdőkádat keresek megvételre — ugyanott eladó: sodronybetét, konyhaszekrény, asztal, komót. Honvéd u. 14. sz. Grósz. F222

Veszek 30-50 drb sovány pulykát. Árajánlatot sürgősen kérek, parnói Molnár Józse szőlőbirtokos. — Bocskay-kert. 309

Borbély forgószéket keresek megvételre. Kiss Lajos vendéglő. Cs. pó-utca 100. E687

Szódavizgyárat üvegekkel vagy a nélkül — használt, de üzemképes motoros eséplőgarnitúrát megvételre keresek. Feltételeket pontos leírást kér Erdélyi István. Milota, up. Tiszabecs H203

Tennisrakettet kevésbé használtat megvételre keresek. Egyetértés kiadóhivatala. E691

Kisebb családi ház, beköltözhető lakással megvételre kerestetik. Cím az Egyetértésnél. E690

ÁLLÁST KERES

Intelligens, polgárit végzett urleány, szerény igényekkel gyermekek mellé ajánlkozik bárhol. Megkeresések elkészíti hivatalhoz, Bihartordára intézendők. F205

Egy volt molnár nagyobb faterlen kiadó vagy mázsádoi, raktárno ki, kapuóri állást keres. azonnal is beléphet, információval rendelkezik Győri Mihály Hajdubagos. F210

Önadékképes 47 éves nyugdíjas jegyző megfelelő állást keres. — Cím a kiadóban. H207

Betétes székek és hárságy kötést és javítást elvállalok. — Szabó. Hatvan-u. 69. E712

Megbízható jobb leány orvos melé vagy gyermekekhez ajánlkozik. — Cím az Egyetértés kiadóba. E677

Házmesteri állást keres gyermektelen hívő házaspár. Cím a kiadóban 278

Háztartás minden ágában jártas középkeru nő, jobb iparos özvegye 5 éves kis leányával állást keres — Varga-u. 3. 305

ÁLLÁST KAP

ÜGYES FIU cipésztanulónak fizetéssel felvétetik. Cima, Cegléd-utca 9.

Gyermekszereelő nő kis gyermekek keresek. Kálvin-tér 3. I. em. E694

Deutsches Fräulein (mögliche) Kindergärtnerin wird zu zwei Mädchen gesucht. Dr. Sajó, Deák Ferenc-utca 6. F201

Pénztárnoki állást keresek. Piac 30. órásnál. E684

Keretegyző tanulóknak jócsalád ből való ügyes fiu felvétetik. Szabó, Hatvan-u. 69. E711

Házmester, illetve portás alkalmazást nyerve a Vasbutorgyárban Ispotály-utca. H211

Lakatos, aki famegmunkáló gépek kezeléséhez is ért, felvétetik a Faberhozatali Részvénytársaságnál. — Homokkert. 291

Takarító felvétetik. Közkórház Idegklinikája. 287

Varró leány ügyes felvétetik azonnalra, ki a konfekció igazításban jártas. Frank Sándor női divat-céghez. 291

Jó alakú próbakisasszony felvétetik Frank Sándor nődivat céghez. 293

Jobb családból való fiatal leányt keresek 1 és fél éves gyermek melé. Batthyány-u. 14. E693

Két kvártélyos felvétetik Vendég-utca 6. sz., ajtó 4. 301

LAKÁS, ÜZLET

Utcai modern lakás butorozva kiadó. Hüvelyes 10. Emelet. 258

Butorozott szobába lakótársnót keresek konyahasználattal, Zöld-utca 12. 266

Kiadó egy vendéglő 3 szobás beköltözhető lakással. Cím a kiadóban. 263

Kiadó, orosz rendelőnk is alkalmas két szoba, egyik butorozva. Értekezni József kir. horeg-utca 35. I. em., özv. dr. Katona Józsefné E640

Különbejárata butorozott szoba kiadó Beresényi-utca 46. E635

Butorozott szoba, esetleg konyhával kiadó. Szappanos u. 7. 307

Kovács-műhely vidéken kundefattal. Biztos megélhetés. Szerszám eladó. Műhely, lakás haszonbérbe kiadó. Érdeklődni Homokkert-u. 73. sz. Tóli Sándornál.

Két ágyas butorozott szoba kiadó. Szentanna-u. 41. 307

Utcai erkélyes butorozott szoba fő helyen, irodának is alkalmas kiadó. Cím a kiadóban. 306

Különbejárata butorozott szoba — azonnalra kiadó. Csapó-u. 66. sz. a. F210

4 szobás, fürdőszobás földszinti magános lakásom Péterfia elején elcserelem 4 vagy több szobás belvárosi modern lakással, lehet emeleti is. — Hethy, Bözörményi iroda. Piac u. 47. délután 4-6-ig. E735

Központhoz két szobás lakás, mellékhelyiségekkel elcserelem vagy fele átadó. Cím a kiadóban. F213

Két főutcai butorozott csinos utcai szoba, konyahasználattal kiadó. — Cím a kiadóban. H218

Két szoba, előszoba konyhas lakás átadó. Cím a kiadóban. H219

Erresenki sem képes

Saját készítmény!

190.000 kor. női tivágot sevro cipő

380.000 kor. férfi sevro cipő gummi talppal

240.000 kor. női fűzős sevro fél cipő lack orral

Ezen kívül a legdiatásabb és legjobb női és férficipő kapható. Debrecen város legolcsóbb cipő beszerzési forrása

Alföldi cipőüzem, Piac 83.

Mérték cipők a megrendelő kívánsága szerint készülnek

Egy kézilány férfi szabósá hoz felvétetik. Csillag-u. 88. utcai lakás — jobbra. E694

Ügyes kézilány és tanuló lány felvétetik Schwartz Zseni női divattermében. Péterfia u. II. Keresztépület. F211

Ügyes tanulókat felvesz a Belvárosi nőruha varroda. Kossuth-u. 36. sz. F209

Szabad majorost keresek május elsejére vasástól fél órányira fekvő tanyámra, hol két szoba konyhás lakás van. Értekezni lehet Debrecen-Kondoroson özv. Balogh Zsigmondnál. H206

Soós András

elsőrendű uriszabónál megérkeztek

a legszebb tavaszi szövetyűdonságok angol- és más külföldi szövetben nagy választék.

Keresk. és Ipartkamara épület Verőbicz-utca 2. szám.

Borbélyüzletbe üzletvezetőt keresek vidékre azonnalra. Értekezni lehet Kraft József üzletében, Csapó-u. 97. szám. E 92

Jegyszedő leányok a sétánypadokhoz jelentkezzenek. Hirdetési vállalatnál, József kir. hg.-u. 3. (Bika épület). E725

Önálló munkásnőket felveszek Szofiaszai női divatterme. Péterfia-utca 15. sz. E722

Ügynököt keresek Debrecen és vidéke részére, aki bor- és szeszitalok eladásánál jól be van vezetve. Ajánlkozók írjanak — Kepes Albert. Berettyóújfalun. E698

Egy jó családból való fiú tanuló felvétetik. Friedlaender üzlete. Csapó-u. 100. E686

Asztalos tanuló felvétetik Vangor Antal Csapó-u. 9. 303

Szakértő dinnyés és szállómunkás lakással kerestetik. Sziv-u. 18. E741

Egy tanuló leány felvétetik fizetéssel cipőfelsőrész készítőnél. Ókrös Csapó u. 13. E742

Tanítónőt keresek délutáni esti tanításért. Péterfia-u. 48. utcai emelet. E728

Gyermekgondozónő, esetleg jó bizonyítványokkal rendelkező dada, —ugyszintén ügyes mindenes főzőné el sejére felvétetik Cim a kiadóban. F211

Felvétetik egy feltétlen megbízható mindenes főzőné és egy szárazdada két gyermek mellé vidékre. Jelentkezni lehet Fűvészkert u. 20. sz. 1-4-ig. E737

Megbízható tisztességes szobalányt keresek. — Dr. Grósz Pálné. Püspöki-palota. F208

Irodista kisasszonyt kezdő gyakorlattal Kádár ügynökségi iroda Bankpalota I. 22. F218

Ügyes mindenes elsejére felvétetik Erzsébet-u. 4. F209

Debrézenszky István

kárpitos — Halász 8. szám

Kész hencserék dísznyok, miniatúrák, garatúrák raktáron.

Javításokat elvállalok.

Porcukor

készítését kereskedőknek pille és kristály cukorból elvállal megként 1000 kor.-ért a

Dr. Rex kémiai gyár

Péterfia 42.

Porlás cca 1 százalék

Hadirakktak foglalkoztató ingóságkövetítő irodája Szent Anna-u. 2.

Somossy László

DEBRECEN, Kistemplom-bazár. „Hajduvármegye szállítója“

Ajánlja:

100 százalékos tiszta gyapju, kitünő minőségű férfi és női ruhakelmét
OLCSÓ GYÁRI ÁRAK! ÓRIÁSI VÁLASZTÉK!

Ruhafestésben

vegytisztításban és mosásban

utólérhetetlen

Értékesebb ruhákat felváltással

BIRÓ Arany-Bika mozi bejárat

Svájci Piko és Pedál

Női szalmakalapok
80-tól 120 ezer K-ig. PIAC-U.9.



A Bika szálloda mellett. ÁTALAKÍTÁS 60 EZER K.



Minden doboz sarkában pörkölt szemeskávé van!

Figyelem!

Mielőtt tavaszi ruháját beszerezze ne sajnálja a fáradságot fölkeresni

Sélyei József
uridivatszabót

Péterfia ucca 42. szám alatt, mert ott dúsválaszték bel- és külföldi szövetekben jutányos, valódi angol szabás, előnyös fizetési feltételek.

MÁTHÉI JÁNOS

vízvezeték, csatornázás és fürdőbe endezési vállalkozó.

Csapó ucca 24. -- Telefon 321.

Élesdi

darabos és oltott

mész

cement, szigetelő bőrlémez legolcsóbban beszerezhető

KEMÉNYNÉL

Deák Ferenc utca 24. Telefon 14-34

HUSVETI UNNEPEKRE

kedve ményes áron

mindenki

Máv. fogyasztási szövetkezetben

vásárolhat

MÉLIUSZTÉR 3. SZ. TELEFON 269

1 l. finom Rum 3500

1 l. Rum 4400

1 l. fehér pecenye bor 18500

1 l. fehér asztali bor 14500

1 l. B. dacsanyi bor 17500

Vörös bor literenki t 19000

Likőr és rum készítéshez legmagasabb fokú garantiát tisztaságát literje 77000 K. Mindenféle itiszerek legolcsóbban árban. Megrendeléseket pontosan házhoz szállítjuk.

Hamis fogakat

lőrt arany, ezüstöt legmagasabb árban veszel

BRIT. Piac utca 31. szám

Lili kalapizalóban

(Piac utca 26. Passage) legszebb model kalapok kaphatók. Selyem kalapok 200 000 koronáért. Minimális alakítást elvállal

Elsőrendű kárpitos

SZABÓ JÓZSEF Varga-utca 1. sz., Szent Anna-utca sarok

KÉSZ HENCSEREK RAKTÁRON